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Circ. 26                                                                                             Erchie,  04/10/2018
AL PERSONALE:
Ai Sigg. Docenti 
Scuola sec. I grado
                                                                                            
Alle famiglie degli alunni

SEDE 

SITO WEB
OGGETTO : Assemblea ed elezioni Consiglio di Classe
IL DIRIGENTE SCOLASTICO

Visto il D.P.R. n° 416 del 31/05/74

Vista O.M. del 05/10/76

Vista l’O.M. n. 215 del 15/07/1991 

Visto O.M. prot. 0017097  del 02/10/2018
DECRETA

Che le elezioni della componente “ GENITORI “ dei Consigli di classe delle scuola Secondaria per l’anno scolastico 2018/2019 siano tenute il 11 ottobre p. v.  secondo il seguente orario:

· dalle ore 16,00 alle ore 17,00 assemblea di classe presieduta dai docenti di classe su delega del Dirigente Scolastico.

Durante l’assemblea le SS.LL. daranno ai genitori informazioni in merito all’ O.F. a.s. 2018/19, delucidazioni circa le competenze del Consiglio di Classe ( art. 3 del decreto delegato n° 416/74 ) ed ogni spiegazione relativa all’andamento pedagogico - didattico della scolaresca e all’importanza della collaborazione da parte delle famiglie per risolvere eventuali problemi delle singole classi;

· dalle ore 17,00 alle ore 19,00 operazioni di voto, operazioni di scrutinio dei voti, verbalizzazione delle stesse, proclamazione degli eletti e consegna del materiale negli uffici della segreteria.
Ogni aula sarà sede del seggio dei genitori della scolaresca che abitualmente la occupano.
Ogni seggio sarà composto da n° 3 genitori di cui uno eserciterà la funzione di Presidente,  uno di segretario e il terzo di scrutatore.

Se in una o più classi i genitori sono presenti in numero tanto esiguo da non permettere l’insediamento del seggio, è consentito unificare i seggi di più classi parallele dello stesso plesso in un solo seggio purché questo sia composto ugualmente da tre membri e risultino le operazioni con verbali distinti e separati come le classi.
Agli eletti nei Consigli di classe sarà data, nei termini di legge, comunicazione dell’avvenuta elezione.

I docenti avviseranno le famiglie attraverso comunicazione scritta, avendo cura di controllare l’avvenuta ricezione.

Si ringrazia per la collaborazione.

	Il Dirigente Scolastico 

Prof. Tiziano FATTIZZO

	firma autografa sostituita a mezzo stampa ai sensi e per gli effetti dell’art. 3, c. 2 D.Lgs n. 39/93. 
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