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RegisteredExamination Centren. 10031



Circolare n. 124                                                                                             Erchie, 08/05/2020
Al personale docente e ATA
Alle  famiglie degli alunni

	OGGETTO:
	Assemblea sindacale del 13 maggio 2020 



          Le organizzazioni sindacali FLC CGIL – CISL SCUOLA – SNALS CONFSAL – FEDERAZIONE GILDA UNAMS hanno indetto un’assemblea di tutto il personale in servizio per il giorno 13 maggio 2020 dalle ore 11:00 alle ore 13:00 in modalità telematica attraverso piattaforma per videoconferenze secondo le indicazioni che verranno fornite ai soli aderenti alla assemblea sindacale, per trattare il seguente o.d.g.:
1) SITUAZIONE POLITICO SINDACALE 

2) SALUTE E SICUREZZA – DIRITTI SINDACALI: DAD E SMART WORKING 

3) PERSONALE E RECLUTAMENTO
           Alle ore 10:50 saranno sospese le attività didattiche delle sole classi o sezioni i cui docenti dichiareranno di partecipare all’assemblea. Si ricorda che, ai sensi dell’art. 8 CCNL vigente, ogni dipendente può fruire di max n. 10 ore per ciascun anno scolastico.
La dichiarazione di partecipazione all’assemblea è irrevocabile, inoltre le famiglie interessate devono essere avvisate tramite comunicazione scritta. 

Al fine di consentire a questo Ufficio di predisporre in tempo utile le misure organizzative richieste dalla circostanza, tutti i dipendenti della scuola sono invitati a comunicare, entro e non oltre il giorno 11 maggio 2020, la propria adesione mediante apposizione di un SI o di un NO.



  IL DIRIGENTE SCOLASTICO 

Prof.ssa Lucia Immacolata SPAGNOLO 

Firma autografa omessa ai sensi 

dell’art. 3 c.2 d.l.vo n.39/93. 
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